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Pan 

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 16369 Pana Witolda Tumanowicza, Posła 

na Sejm RP, „w sprawie stanu infrastruktury oraz nadzoru nad mieniem w stadninie 

koni w Janowie Podlaskim”.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na ww. interpelację, uprzejmie informuję, co następuje.

W celu udzielenia odpowiedzi na interpelację zwróciłem się do Krajowego Ośrodka 

Wsparcia Rolnictwa o przekazanie niezbędnych wyjaśnień, z uwagi na to, że KOWR 

sprawuje nadzór nad Stadniną Koni w Janowie Podlaskim. 

Ad 1) Zgodnie z wynikami ogólnobudowlanego przeglądu rocznego budynków,

przeprowadzonego w 2026 r., stan techniczny zabytkowych obiektów

zlokalizowanych na terenie Stadniny oceniany jest jako średni oraz dobry. Obiekty

zachowują zdolność do użytkowania zgodnie z ich przeznaczeniem, a ich bieżący

stan nie wskazuje na występowanie zagrożeń konstrukcyjnych. Odnotowywane

zużycie ma charakter eksploatacyjny i jest typowe dla infrastruktury o charakterze 

historycznym.

Ad 2) W latach 2020–2025 w obiektach zabytkowych „Stadniny Koni Janów 

Podlaski” Sp. z o. o. zrealizowano następujące inwestycje:

 w 2025 r. – remont stajni Zegarowej o wartości 966.800,10 zł netto;

 w 2022 r. – remont stajni w Pożarach o wartości 222.768,48 zł netto;

 w 2021 r. – remont stajni nr 2 o wartości 144.245,70 zł netto.



Ad 3) Kontrole dotyczące stanu technicznego obiektów są przeprowadzane 

regularnie, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w formie corocznych 

przeglądów ogólnobudowlanych. W ich toku dokonywana jest szczegółowa ocena

poszczególnych elementów budynków. Wyniki ostatniego przeglądu wskazują na

utrzymujący się stabilny stan techniczny obiektów zabytkowych, przy jednoczesnym 

zidentyfikowaniu potrzeb w zakresie bieżącej konserwacji, obejmujących 

w szczególności drobne prace naprawcze, niezbędne dla zachowania właściwego 

stanu technicznego i użytkowego obiektów.

Ad 4) Zbiory Izby Pamięci Stadniny są zinwentaryzowane i odpowiednio 

zabezpieczone.

Ad 5) Nie odnotowano przypadków zaginięcia, zniszczenia ani utraty elementów 

zbiorów znajdujących się w Izbie Pamięci.

Ad 6) Podjęto szereg działań mających na celu ochronę dziedzictwa materialnego

Stadniny, w tym przede wszystkim pełną inwentaryzację zbiorów, ich odpowiednie

zabezpieczenie oraz bieżący nadzór nad stanem zachowania. Podjęto również

działania zmierzające do objęcia ochroną konserwatorską szczególnie cennych

obiektów ze zbiorów, w tym gobelinów wykonanych przez prof. Ludwika Maciąga.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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